

许昌:全国文明城市创建“三连冠”

在同类城市中排名全国第七、全省第一,获得中央文明委通报表扬

本报讯(记者 王利辉 张铮)11月10日,对于许昌人来说,注定是一个载入史册的日子:在中央文明办公布第六届全国文明城市入选城市名单和复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单中,许昌市在同类城市中排名全国第七、全省第一,再次蝉联全国文明城市称号。

【上下同心】 实现全国文明城市“三连冠”

11月10日,获知许昌实现全国文明城市“三连冠”消息的东城区三里桥社区居民宋宝堂,午饭都顾不上吃,大中午就开始组织社区锣鼓队的志愿者要好好庆祝一番。

15时许,86岁的宋宝堂和伙计们穿上最喜庆的服装,拿着心爱的锣鼓,来到三里桥社区,用他们的方式庆祝这一喜讯。

赢得“三连冠”,许昌报业传媒集团出品的许昌蝉联全国文明城市称号的新媒体作品,成了当日手机上的“爆款”,大家争相转发,在朋友圈里传递喜悦之情……

全国文明城市,在所有城市品牌中是含金量最高、创建难度最大的城市品牌,是反映我国城市整体发展水平和文明程度的综合性荣誉称号。

许昌再次蝉联全国文明城市称号,成绩来之不易。

今年以来,经过城市自查、省级审查推荐、中央部委审核、组织复查测评等程序,中央文明办严格依据网上材料审核、实地暗访考察、入户问卷调查结果,提出对往届全国文明城市的复查建议,报中央文明委领导批准,而我市位列其中。

高分通过,是最让我们许昌人骄傲的。据统计,此次获得第六届全国文明城市称号的城市一共有133个,其中地级市40个,县级市和县79个。

中央文明办还公布了151个复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市,其中许昌以全国第七名、全省第一名的高分顺利通过复查。

许昌还作为全省唯一入围复查测评成绩排名前33名的全国文明城市(区)获国家通报表扬。

【全民参与】 “创文”支持率高达99.7%

今年以来,我市中心城区170个百城建设提质项目,重点抓好涉及居民生活的道路路面、“四改一增”等项目;

市市场发展服务中心大力推进中心城区集贸市场基础设施建设,整治市场秩序,优化市场环境,健全规章制度,提升规范经营水平;

推进社会事业发展,深入开展爱国卫生运动,广泛开展全民健身、全民阅读活动,推进完善15分钟便民服务圈、医疗服务圈、养老服务圈和健身圈、阅读圈……

许昌的变化,老百姓看在眼里,记在心里。这样的为民创建,也赢得了老百姓的支持。有数据显示:许昌市民对“创文”工作的支持率高达99.7%。这样的高支持率,也是我市获得“三连冠”的基础。

2001年,许昌在全省率先提出创“三城”、实施碧水蓝天工程。20年来,历届市委、市政府坚持“以人为本、创建为民”的工作理念,推动许昌向更高水平迈进。



11月10日,市区学府街三里桥小区居民宋宝堂正在擂鼓,庆祝我市蝉联全国文明城市称号。记者 牛书培 摄

市委、市政府把文明城市创建作为协调推进政治、经济、文化、社会、生态建设和党的建设的“火车头”,纳入全市经济社会发展总体规划,持续推进。

许昌在文明城市创建过程中,以民为本,坚持全面创建、全域创建、全民创建、常态创建,推动城市管理水平提高、城市面貌优化、城市功能完善、市民文明素养提升,不断满足人民群众对美好生活的向往。

【城市精神】 让城市“温度”可触可感

走在许昌的每一个角落,你会深切地感受到,这座被文明滋养的城市,到处充满了正能量的故事。

在车辆和行人川流不息的大街上,车辆主动让行、行人扶老携幼的暖心场景随处可见。工地围挡、小区墙壁、街道两旁的围墙上,“中国梦”“社会主义核心价值观”等主题的宣传标语和宣传画格外醒目……

除了一眼能看到的“风尚”外,许昌在“创文”的背后还有很多感人的故事。魏都区北大街道办事处西湖社区党委书记寇莒平是西湖社区爱心粥屋发起人之一。这个爱心团体成立于2017年11月12日,周一至周五每天早上“营业”。环卫工、流浪汉、贫困居民、孤寡老人等都可以到爱心粥屋免费用餐。

魏都区南关街道办事处七一社区党委书记、居委会主任马静带头为困难家庭孩子捐资助学,及时帮助突发大病人员申请救助等,让社区群众充分感受到了组织的温暖……

这些感人的事情还有很多。近年来,伴随着文明创建,许昌一边挖掘优秀文化的时代价值,一边不断探索与社会主义核心价值观的有效融合,用好典型树立精神标杆、用好“风尚”引领社会

文明、用好文明滋养城市精神,筑牢民生“里子”,撑起城市“面子”,让百姓的“幸福指数”节节高,推动一座城市向更高层次、更高水平发展。

再次蝉联全国文明城市称号,是荣誉也是鞭策,并将成为许昌从更高层次扬帆起航的新起点。



新闻连连看

复查测评成绩排名靠前的33个全国文明城市

省会、副省级城市(10个):山东省济南市、浙江省宁波市、江苏省南京市、广东省广州市、浙江省杭州市、山东省青岛市、福建省厦门市、湖北省武汉市、河北省石家庄市、广东省深圳市。

直辖市城区(3个):上海市嘉定区、上海市徐汇区、上海市静安区。

地级市(10个):浙江省湖州市、

江苏省宿迁市、江苏省徐州市、江苏省泰州市、四川省遂宁市、四川省绵阳市、河南省许昌市、浙江省丽水市、江苏省常州市、辽宁省鞍山市。

县级市和县(10个):山东省胶州市、安徽省当涂县、江苏省江阴市、江苏省张家港市、江苏省常熟市、吉林省梅河口市、河北省迁安市、云南省安宁市、浙江省桐庐县、江西省南昌县。

许昌文明创建历程

“十二五”期间,市委、市政府明确了创建全国文明城市的龙头地位,将创建工作打造成发展不止、创建不休、永不竣工的惠民工程。

2015年2月,我市以全国地级市第四名、全省参评城市第一名的成绩,荣膺第四届“全国文明城市”称号。

2016年5月30日,市委提出开启“水生态文明城市、海绵城市、智慧城市、生态园林城市、中国人居环境奖”的“五城联创”之路,真正让城市既好看又管用,让市民群众宜居宜业、幸福安康。“五城联创”的号角吹响,标志着我市的城市规划、建设、管理工

作进入新纪元。

2017年4月,许昌作为中部地区和第四届全国文明城市的唯一代表,在全国创建文明城市工作经验交流会上作了典型发言,被中央媒体集中巡礼和《焦点访谈》栏目采访报道,与安徽,以及杭州、厦门等先进省、市同台比肩,进一步提升了许昌的知名度、美誉度和影响力,也为深化文明城市创建工作奠定了坚实基础。

2017年11月17日,许昌经过全市上下的不懈努力,文明创建再结硕果,蝉联“全国文明城市”称号。

今天,许昌再次以优异成绩蝉联全国文明城市称号,实现“三连冠”。